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TRD: 100-02-162 
FECHA: Yumbo, Valle, octubre 26 de 2024 
HORA: De 09:10 hasta las 10:20 horas 
LUGAR: Recinto del Concejo Municipal de Yumbo 

ASISTI ERON: 

1. ALVEAR ARCE JOHNNATHAN ANDRES 
2. BECERRA CAICEDO GUILLERMINA 
3. BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
4. BEN TEZ GONZALEZ ANA MARIA 
5. CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
6. CASTILLO PABON HORACIO 
7. CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
8. JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9. JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10. LOZANO MARTINEZ ORLEY 
11. MANCILLAANGULO DAISY 
12. MUÑOZ ERAZO ANDRES FELIPE 
13. PARRA ZULUAGA DIEGO. 
14. SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
15. URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

ORDEN DEL DIA 

1. LLAMADA A LISTA. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA 
4. APROBACION DEL ACTA No. 161 DEL 25 DE OCTUBRE DE 2024. 
5. CITACIÓN SECRETARIA JURIDICA Y SECRETARIA GENERAL, SEGÚN PROPOSICIÓN 

APROBADA EL 05 DE OCTUBRE DE 2024. 
6. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISON. 
7. PROPOSICIONES. 
8. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS 
9. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE. 

Fue puesto en consideración y aprobado. 

Desarrollo 

1. LLAMADA A LISTA. punto evacuado. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPÚBLICA DE COLOMBIA, se emitió el Himno Nacional. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA, se emitió el Himno al 

departamento del Valle del Cauca. 
4. APROBACION DEL ACTA No. 161 DEL 25 DE OCTUBRE DE 2024. Fue leída, puesta en 

consideración y aprobada. 
5. CITACIÓN SECRETARIA JURIDICA Y SECRETARIA GENERAL, SEGÚN PROPOSICIÓN 

APROBADA EL 05 DE OCTUBRE DE 2024. La presidente DAISY MANCILLA, Le damos la 
bienvenida a los funcionarios a la doctora Marisol Hernández, al Doctor Jesús Antonio Copete. 
Tiene la palabra la Doctora Marisol Hernández secretaria general, (decretamos receso de 5 
minutos por fallas en el sonido), desarrollo de presentación con imágenes y diapositivas. 
Concejal ANDRÉS FELIPE MUÑOZ reconocer como Ciudadano Yumbeño que es grato ver una 
mujer en cabeza de una secretaría tan importante como lo es la secretaría general y en estos 10 
meses de una alcaldía que viene a buen ritmo, desde todas sus carteras, la secretaría general 
no es la excepción, es una secretaría que viene trabajando hombro a hombro con la comunidad, 
como lo acaba de presentar en su exposición, ha sido una cartera que se ha involucrado cada 
vez más con la comunidad, que ha escuchado, hay temas neurálgicos que quisiera tocar desde 
esta curul, primero el tema de la oficina de prensa, quiero reconocer que ha sido una de las 
oficinas que ha hecho que esta alcaldía sea una de las más visibles del Valle del Cauca, 
manejando las diferentes plataformas, un reconocimiento muy especial a todo el equipo de 
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trabajo, otro tema es el tema de las basuras usted ha hecho un análisis, nos presenta un 
diagnóstico, unos puntos críticos pero todo esto nos lleva en un resumen a una cultura ciudadana 
y es que lógicamente usted viene trabajando en campañas de concíentización de sensibilización, 

a las basuras y estamos a plena COP16 hablando del medio ambiente, es un tema complejo que 
hemos venido trabajando, en infraestructura no puede contestarle a este ritmo simplemente con 
baja cultura ciudadana simplemente seguir trabajando, son 10 meses apenas que usted lleva en 
esa cartera pero la solicitud es a intensificar esa concientización, pero también que venga 
acompañado de los comparendos ya han sancionado negocios, solicitar una tercera ruta para los 
comerciantes, los shut de basuras son temas de odio y amores, propuse comprar viviendas en el 
centro de Yumbo y generar bahías, que se haga un estudio, para que el ciudadano tenga donde 
parquear, hablando de lo shut de basuras porque no generar los subterráneos tenemos que ver 
una ciudad visionaria, que genera, cultura concientización y resultados, en cuanto al tema del 
agua potable, estamos preocupados por los recursos hídricos aprovechar el rio Cauca que se 
puede convertir en un recurso para nuestro municipio podría analizarse esa propuesta, me anima 
demasiado lo que ustedes nos han mostrado en estos 10 meses, su profesionalismo, el tema de 
la oportunidad de trabajar con usted y se la capacidad humana y profesional, una muy buena 
presentación y buen augurio para el año 2025. Secretaria General Marisol Hernández, es difícil 
lidiar con algunas personas, a mí me llaman de día, de noche, de madrugada y trato de 
solucionar las cosas y que las personas tomen conciencia sobre todo en las basuras, tenemos 
unas propuestas sobre los shut estamos buscando alternativas para solucionar esta problemática 
sobre todo en los tres parques. Presentación con diapositivas e imágenes de la secretaria 
Jurídica Doctor JESÚS ANTONIO COPETE. Concejal WILLIAM JARAMILLO, creo que se ha 
conformado un equipo importante en la Secretaría Jurídica liderado por usted, estamos hablando 
de 50.000.000 mil millones de pesos que serían la sumatoria del pasivo contingente, lo que 
vemos es que algunas sentencias se van a materializar en contra del municipio, me gustaría que 
posteriormente por escrito hiciera llegar a esta corporación un informe consolidado de todas las 
demandas que tiene el municipio de Yumbo en un cuadrito como clasificándolas y señalando el 
valor de las pretensiones de las demandas y el estado actual de esos procesos, como concejal y 
en función del control político y también como abogado si me interesa saber las causas más 
comunes por las que el municipio esta así me parece importante que la triangulación que hoy 
vemos con estos tres despachos y funcionarios como mano derecha izquierda del alcalde, 
puedan blindar la administración y tengan un control de legalidad simultaneo con la firma de los 
contratos administrativos y que se minimice el riesgo de demandas contra el municipio y la 
administración, podemos oficiarle al director de planeación para que nos informe acerca de los 
proyectos de estos 10 meses ha podido radicar la administración 

6. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISON. No los 
hay sobre la mesa. Doctor Jesús Antonio Copete, estamos trabajando en lo anteriormente 
nombrado are llegar su solicitud. 

7. PROPOSICIONES. Si las hay sobre la mesa. PROPONENTE, Mesa directiva del Concejo 
Municipal de Yumbo. ASUNTO: Segunda sesión como Concejo Municipal de Juventudes de 
Yumbo. Se realizará el 19 de noviembre de 2024. Fue leída, puesta en consideración y aprobada. 

8. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. RESOLUCIONES. No las hay sobre la mesa. 
COMUNICACIONES. Si las hay sobre la mesa. COMUNICACION 1. De. Jaime Sánchez Lenis 
director Imety. ASUNTO: Invitación a participar en audiencia pública de rendición de cuentas del 
Imety vigencia 2023. Se realizará el día 06 de noviembre de 2023. VARIOS. Si tenemos inscritos. 
INSCRITO 1. María Antonia Caicedo. Asunto: Derechos Humanos. La señora presidenta Tiene 
usted la palabra María Antonia ya escuchó el reglamento cuenta con 5 minutos Cordial saludo a 
todos hice una solicitud con antelación y solicitó respetuosamente si me paso de los 5 minutos le 
den el espacio a los niños para hacer una manifestación respetuoso de Derechos Humanos, la 
señor Presidente María Antonia usted tiene aquí como han tenido todas las personas que han 
llegado a hacer uso de la palabra en este punto de varios esa oportunidad pero igual como los 
hemos hecho en ocasiones anteriores el tema de la participación de los niños es muy compleja y 
usted sabe que con los menores de edad Tenemos que tener muchísimo cuidado y por lo tanto 
no permitimos que intervengan en estas sesiones en ese orden de ideas tiene usted la palabra, 
Sra. María Antonia los niños tiene el permiso de sus padres, La señor Presidente no qué pena yo 
soy la presidente yo soy la que dirige la sesión a mí nadie me ha dicho absolutamente nada y 
aquí nosotros Tratamos de cumplir con el reglamento continúe por favor. Señora MARIA 
ANTONIA la solicitud respetuosa para la participación de los niños la haré posteriormente, 
teniendo en cuenta la labor tan importante que desempeña el alcalde y el concejo municipal de 
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Yumbo manifiesto de manera respetuosa algunas inquietudes que me preocupan y quiero 
compartirlo hoy en este recinto con los presente lancemos un ecológico por la vida en general 
respetando el medio ambiente y una vida con conciencia hace un mundo diferente hoy las 
palabras que escribo pueden sonar con poco sentido o valor espero que en su debido momento, 
cuando las mentes almas y corazones estén dispuestos sirvan de apoyo nuestras comunidades, 
niño, niñas, adolescentes, jóvenes y mujeres no están solos seguimos desde los liderazgos, 
ustedes apoyándonos desde la funciones visibilizando, empoderando y garantizando el 
cumplimiento de los derechos humanos, soy consiente como mujer, como negra afrocolombiana, 
como sabedora, como gestora cultural ancestral, como persona de la magnitud de los sucesos 
que han ocurrido tan fuertes contundentes e incomprensibles como la violencia sexual, el acoso, 
el racismo, la discriminación , el acceso carnal violento, que no se puede negar que han dejado 
secuelas en nuestras mentes, corazones y territorios, sin embargo solo en nuestra increíble 
fortaleza voluntad valor y con la entereza que nos caracteriza depende que se transforme ese 
valor que nos impulsa a seguir adelante en fuerza sentido de pertenencia y resiliencia, 
maratones, pancartas, protestas manifestaciones voces letras de mujeres, Ley 1257 de 2008, 
promueve el derecho de la mujer a una vida sin violencia; de acuerdo a lo arriba manifestado 
solicitamos respetuosamente que coloquen sus ojos no solo en la parte urbana sino también en 
los territorios rurales que tanto lo necesitan haciendo actos de presencia para dar soluciones 
integrales a los problemas que lo atañen garantizar el cumplimento de los derechos humanos 
descentralizando procesos sociales, culturales, deportivos, catedra de estudios afrocolombianos 
Ley 70 de 1993, Decreto 1122 del 98, salud mental, alimentación escolar, transporte escolar, 
sana ocupación del tiempo libre, fortalecer y apoyar los procesos de las mujeres, de las lideresas 
sociales, contribuyendo al cumplimento de la Ley. (hace presentación con música, denominada 
ACCIÓN AFIRMATIVA). Concejal WILLIAM JARAMILLO solamente para manifestar que son 
importantes las muestras ciudadanas, el activismo social por el respeto de los Derechos en 
general de los derechos humanos y por supuesto por el respeto y la protección de los derechos 
de las mujeres que son mayoría en la sociedad, por supuesto el tema de los niños, niñas y 
adolescentes, que por temas legales y de reglamento interno y demás pues no era viable pero de 
todos modos es un mensaje importante el que los jóvenes y los niños de manera cultural, creativa 
estén aquí hoy dando un mensaje simbólico, un llamado en este caso a la clase política del 
municipio de Yumbo que nosotros representamos cada uno de los 15 concejales no sé cuál es el 
nombre de la fundación y demás Pero que acciones afirmativas así sean pequeñitas simbólicas 
pues son interesantes son chéveres de alguna manera esa música esos mensajes de esa música 
protesta digámoslo así uno alcanza en algunos casos a tocar fibras a generar reflexiones y 
entonces agradecer su intervención respetuosa del reglamento de la corporación de toda la 
comunidad y los concejales que representamos y digamos que chévere que se den a conocer 
este tipo activismo social cierto representando haciendo el llamado al respeto por los derechos e 
intereses de todas y Los concejales la mayoría con los cinco ocho minutos que usted tuvo 
intervención y lo que de alguna manera pretendió transmitir Pues nos quedamos con el mensaje, 
con la reflexión y simplemente decirle para adelante con el trabajo social, político y comunitario 
háganlo bien hecho continúenlo haciendo siempre en el marco de la institucionalidad y del 
respeto y verá que seguramente van a poder calar y hacer más escuchados y a poder calar en 
acciones de gobierno.. INSCRITO 2. Juan Carlos Astaiza, no se presentó. 

9. Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se emitió Himno al Municipio de Yumbo. La Presidente citó 
para el 28 de octubre de 2024, a partir de las 09:00 horas. 

URIEL URBANO URBANO 
Secretario general 
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